

学会资讯

学术活动

通知公告

当前位置: 中国高等教育学会 > 学会活动 > 学术活动

“一流大学本科教学高峰论坛”在厦门大学圆满闭幕

2016-05-10



2016年5月6-7日,“一流大学本科教学高峰论坛”在厦门大学召开,本次论坛由中国高等教育学会与厦门大学联合主办,厦门大学高等教育质量建设协同创新中心承办。来自全国近百所“985工程”“211工程”等高校的校长、主管教学工作的副校长、教学管理人员及研究人员270多人参会。与会人士围绕“一流本科教学的改革与创新”这一主题,开展了广泛而深入的探讨。

教育部副部长林蕙青在6日上午的开幕式上讲话。她指出,一流的本科教育是一流大学的重要基础和基本特征,要充分认识到建设一流本科教学、提高教学质量的重要意义。建设一流本科教学、提高教学质量,是加快推进“世界一流大学和一流学科建设”的迫切需要,是适应新形势、更好地服务国家经济和社会发展的迫切需要,是解决高校自身发展突出问题、实现更高质量高等教育的迫切需要。

林蕙青指出,当前深化教学改革、提高教学水平需把握好几项重点任务:一要更新教育观念,使大学的教育教学理念体现国家社会需求,体现时代精神,体现不同学校办学定位。二要深化创新创业教育改革,坚持问题导向,全面抓、深入抓、持续抓,面向全体学生,引导全体教师参与,贯穿到人才培养特别是本科教学的全过程。三要调整优化学科专业结构,高校应根据国家发展需求、科技发展趋势,结合学校办学定位、学科专业优势,制定好学科专业发展规划,明确发展方向。四要大力推进开放办学,完善协同育人机制,将更多的优质社会资源聚集、转化为教学资源。五要推进信息技术与教育教学深度融合,积极建设课程,加强应用,创建制度。六要深入推进拔尖创新人才培养,充分利用国内外优质教育资源,促进拔尖创新人才茁壮成长。

林蕙青强调,加强一流本科建设,深化教学改革保障体系建设,要做好顶层整体设计,落实主体责任,加大政策和资金支持,建立学校教学质量自我评估机制和质量文化。她还简要介绍了当前政府正在推动的有关建设一流本科、深化教学改革的若干重要举措。



中国高等教育学会瞿振元会长在开幕式上指出，高教学会为各高校重视本科教学、共同提高高等教育质量、完善学术团体组织、贯彻围绕中心服务大局等目标，安排了一系列活动。本次论坛是这系列“组合拳”的“第一拳”，希望本次论坛对提高高层次学校本科教学的重视程度，有效促进本科教学质量提高起到推动作用。在闭幕式上，瞿振元会长讲到，会议抓住了大主题，高规格地进行了讨论，也是高教学会成立以来第一次这样规格围绕这个主题召开的讨论会，取得了丰硕的成果。



联系我们 | 相关链接: 中华人民共和国教育部
学会地址: 北京市海淀区学院路35号世宁大厦二层
京TCP备10021028号
技术支持: 中国教育在线



官方微信